ADANA BİLİM VE SANAT MERKEZİ

BİYOLOJİ ETKİNLİK PLANI

DENEYİN ADI
: İnsanda Tek Ve Çift Görme 
BİRİMİ

: Biyoloji

ETKİNLİĞİN ADI
: Neden çift görmeyiz.

SÜRE


: 50 Dk.

DENEYİN AMACI: Görüntünün nasıl elde edildiğini ve beyine ulaştırıldığını tespit temek  

KAZANIMLAR
: Görmenin fizyolojisini öğrenirler.




  Gözün kendine has çalışma şeklini öğrenirler.




  Görmede beynin rolünün farkına varırlar.




  Gözde odaklamanın öneminin farkına varırlar.

HAZIRLIK SORUSU: 
1-Günlük yaşantımızda niçin cisimleri çift görmüyoruz?

2-Tek görme nasıl gerçekleşir? 
DENEYDE KULLANILAN ARAÇ VE GEREÇLER: 
Kalem yada benzeri bir çubuk 
DENEY DÜZENEĞİ: 
DENEYİN YAPILIŞI: 
1-Sağ ve sol elimize birer kalem alırız.

2-İki gözümüz açık kalemlerden biri 20 cm diğeri 50 cm uzaklıkta tutulur.

3-Yakındaki kaleme baktığımızda uzaktaki kalem çift görülür.

4-Tersi yapıldığında uzaktaki kaleme bakışımızı tespit ettiğimizde yakındaki kalemi çift görürüz. 
DENEYİN SONUCU: 
Bir cisme  baktığımızda bu cisim her bir gözde ayrı bir görüntü oluşturur. İki gözün retinasında eş noktalar bulunduğu kabul edilir. Bir cismin görüntüsü bu noktalara düşerse tek, düşmezse çift görülür. Ayrıca optik sinir liflerinde bir kısmı çaprazlanır. Her bir gözün eş bölgelerinden gelen sinir lifleri beynin aynı kısmını seyrederler, ve burada tek uyartı oluşturur. 

TEORİK BİLGİ: 
Göze gelen ışık sırasıyla;

Işık ►Kornea ► ön oda ► arka oda ► mercek ► camsı sıvı ► retina ► 

reseptörler(sarı nokta) ► beynin görme merkezi

Sarı noktadaki reseptörler ters görüntüyü sinirlerle beyinde bulunan optik kiazmaya taşı, buradan beynin kabuk bölgesine taşınır. Burada görüntü algılanıp düzeltilerek gözün cismi doğru olarak görmesi sağlanır. Bir cismi iki göz ile tek görme;görme merkezi,görme sınır yarılarının beynin altında çaprazlanmaları sonuncu oluşur.

Bu şekilde ters olan görüntü doğru olarak algılanıp,iki gözle tek görüntü oluşur.

Mehmet Duran ÖZNACAR

Biyoloji Öğretmeni

